12. Sinif(B)
Fizik

2.

Alternatif Akim ve Transformatorler

Zamana baglh olarak giddetini ve yonunu surekli degisti-
ren akimlara - - - - - denir.

Yukarida bos birakilan alan asagidakilerden hangisi

ile tamamlanir?
A) Alternatif akim B) Dogru akim
C) Elektrik akimi D) Manyetik aki

E) Oz indiiksiyon akimi

Etkinlikte alternatif akim ile ilgili verilen yargilar dogru ise
(D) yanhis ise (Y) yolu takip ediliyor.

Surekli yoni ve siddeti
degdisen akimdir.
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d '\4?'?3’?“" a9 Elektrik potansiyeli-
egisimi sonucu nin yiiksek oldugu
Gl yerden dusuk oldugu
y X yere dogru cikar.
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Akim degeri
sabittir. 4 5
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Buna gére hangi numaral ¢ikisa ulagilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

Degisken akim karsisinda bobinin gosterdigi direng
etkisini veren ifade nedir?

(L : Ozindiksiyon katsayisi , f: Frekans)
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V = 10042 sin it Volt

Sekildeki devreden gecen akim siddetinin etkin dege-
ri kag amperdir?

A) 10 B)10¥2 C)20 D)20v2 E)40

—— e e——

V = 100sin 7t Volt
Sekildeki devreden geg¢en akimin denklemi nedir?
A) i=10+2 sinzt B) i=20 sinnt
C) i=10v2 sin2xt D) i=100+/2 sinnt

E) i=1000+2 sinnt

Bir alternatif akim devresinde devrenin direnci;
I. devredeki ohmik direnc,
[I. akimin frekansi,
[ll. akim makarasinin yapisi

degerlerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz I.

B) Yalniz Il. C) lvell.

D) Il velll. E) I, Il ve lll.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Alternatif Akim ve Transformatorler

7. Kondansator, bobin ve direngten olusan bir alternatif akim
devresinde kaynagin frekansi artariliyor.

Buna gore
I. Ohmik direng degismez.
ll. indlktans artar.
[ll. Kapasitans azalr.

hangileri gerceklesir?

A) Yalniz Il.

B) Yalniz Il C) lvell.

D) Il velll E) I, Il ve lll.

8. Transformatorlerle ilgili;
I. Alternatif akimla galigir.
[I. Dogru akimla galisir.
[ll. Elektrik enerjisinin taginmasi igin kullanilan araglardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz Il
E) Il ve lll.

C) lve lll.

9. Sekildeki ideal transformatdrin giris devresinde N ¢ikis
devresinde ise 3N sarim vardir.
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Buna gore,

I. Girigse 30 V gerilim uygulanirsa ¢ikistan 10 V geri-
lim elde edilir.

II. Cikistan 15V gerilim aliniyorsa girise 5 V gerilim
uygulanmigtir.

[ll. Transformator yukseltici gorevi gormektedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvelll.

D) Il ve lll. E) L, Il ve lll.
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10. ideal transformatérlerden olusan sekildeki sistemde giri-
se 15 V gerilim uygulanmaktadir.
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Buna gére devrenin gikisindan ka¢ Volt gerilim elde
edilir?
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A) 60 B) 50 C) 40 D) 25 E) 20
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. Sarim sayillari sirayla 20 ve 30 olan sekildeki ideal trans-
formatoriin girisine 120 V gerilim uygulandiginda giris
akimi ip= 6 A oluyor.

i=6A

Buna gore transformatorin cikig akimi ig kag
amper'dir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
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. Sarim sayilari esit X ve Y transformatoérlerinden X’in ¢ikis
uclari Y’nin giris ucglarina sekildeki gibi baglanmistir.
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Buna gore cgikis gerilimini li¢ katina ¢gikarmak igin;
I.  K'nin sarim sayisini U¢ katina ¢ikarmak
II. L’nin sarim sayisini Ugte birine indirmek
IIl. M’nin sarim sayisini Ugte birine indirmek
IV. N’nin sarim sayisini U¢ katina ¢ikarmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) lyadall. B) lyadalil. C) llyadalll.

D) llyadalV. E) lllyadaIV.

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



